

毛主席的小黄马 与两位老红军的情缘

□ 罗幸泉

1977年初秋,服役5年的我,突然接到舰队政治部的通知,要我即日动身前往上海,帮助原东海舰队政治委员戴润生将军整理回忆录。

我怀着如履薄冰的心态,迈进了甜爱路那幢具有浓郁法式建筑特色的小楼,终于与这位赫赫有名的将军开始了长达三个月之久近距离接触的难忘生涯。见我忐忑不安的样子,他慈祥地与我拉起了家常。当得知我是江西人时,将军开怀大笑起来:一个老老倌和一个小老倌!这幽默诙谐的话语,一下子打掉了我的拘谨……事后我得知:戴润生将军老家在江西吉水县,是从井冈山走出去的老红军,长征路上是一军团的连指导员,抗战时期是八路军一一五师麾下的团政委,后归属第四野战军转战南北,后又调入舰队工作,在枪林弹雨中度过了大半生,战功卓著。由于将军丰富的人生经历和严谨细致、精雕细琢的作风与学风,他的多篇回忆文章先后被《星火燎原》丛书收录或被其他报刊选用。有一次陪他散步时,他无意中谈起了长征途中的一些趣闻,其中就谈到了毛主席的小黄马在吴起镇附近跑到他连队来的故事。我感到故事蛮有生活情趣,就马上帮他记录下来,后来这篇以《毛主席的马跑到咱连队来了》为题的回忆文章,在军内一些报刊登载后,赢得了一些官兵的好评。

本来该故事到此已经有了一个圆满的了结,但大千世界,无奇不有的事例在生活中大量存在。1998年,我转业回九江老家工作。听说自己所分管的干休所居住着一位曾经给毛主席当过马夫的老红军,这位老红军名叫李建发,是贵州人。也许是出于好奇,有一次趁他高兴时,我有点冒失地问:“李老,您是不是丢过毛主席的马?”这显然戳到了他心灵深处的那块“伤疤”,陡然间,老人的脸色有点变了:“你听谁瞎唠叨的?”我连忙解释:“我是听戴润生将军说的,20多年前,我帮他整理过回忆录。”此时,老人点点头,陷入了往事的回忆之中。他说:“当年多亏戴指导员帮我解了围,我一辈子都记得他。要不然,我真无法向毛主席交待……”正是这次交谈,不仅使我更加详尽地了解了这段历史,也使两位老红军之间的故事有了续集……

李老告诉我,他是红军长征途经贵州时当的兵。由于他从小在大山长大,虽个儿不高,但练就了健步如飞的一副好脚板,后被选中当了毛主席的马夫,到达吴起镇与陕甘红军会师后,部队进行了短暂的休整。有一天放马时,因一时打了个盹,才发现小黄马不知跑到哪里去了,好在小黄马及时被找到。他说:“我后来虽然下了炊事班,但我知道,毛主席对小黄马是有深厚感情的。记得小黄马1937年在延安时病死后,毛主席伤心不已,嘱咐将其安葬在延安凤凰山下……”

“要不要与戴将军通个话?”我趁热打铁提议道。因为戴将军家中座机号码我是记得的。“那敢情好!”老人爽快地答道。

于是,我连忙掏出手机,开启了免提键。就这样,两位耄耋老人开始了分别60多年的隔空对话。虽然双方的耳朵都有点背,需要我重新大声复述当“翻译”,但我明显感到:由毛主席的小黄马而结下的情缘是那样浓烈,那样纯真!

有感退休

□ 江继祥

退休,无疑是每个人生命中至关重要的一个时刻。它像一道鲜明的分界线,将我们曾经全身心投入工作、在职场上奋斗的岁月,与即将开启的全新生活阶段区分开来。这不仅仅是职业生涯的终点,更意味着未来生活方式发生巨大的转变。这种转变对于我们这些习惯于规律生活、日复一日在工作岗位上拼搏的人来说,可能会带来一些困惑和不适。

回首过去,那些在职场上顽强拼搏的日子,犹如一幅幅生动的画卷,缓缓在我们的脑海中铺展开来,每一卷都镌刻着汗水与梦想的印记。我们曾年复一年,不知疲倦地投身于那份既充实而又充满挑战的工作中,每一天都是那么忙忙碌碌,每一天都像是在攀登无形的山峰。虽然肩上的担子常常让我们感到身心疲惫,但那份源自内心的激情与责任,却如同不灭的火焰,照亮了我们前进的道路。我们习惯了这样的工作节奏,习惯了加班加点,不是因为别无选择,而是因为我们深知,正是这些看似平凡却又非凡的日常,铸就了我们职业生涯中一块块坚实的基石。每一次挑战的成功,每一个问题的解决,每一项业绩的取得,都让我们内心充满了难以言喻的成就感,那是对自己能力的肯定,也是对自己价值实现的深刻体验。

如今退休了,生活似乎换了另一副截然不同的模样。那些曾经习以为常的生活规律和工作节奏悄然消失,再也没有了每天上班所带来的紧迫感,再也听不到工作岗位上同事间的欢声笑语,甚至连每天必须要完成的工作任务也彻底离我们而去。这突如其来的变化,刚开始,让我们对原本熟悉得

不能再熟悉的生活瞬间变得那般陌生,那种不适应的感觉如潮水般汹涌而来,将我们淹没在无尽的迷茫与失落之中。我们开始怀念那些忙碌而充实的日子,怀念那些并肩作战的同事们,怀念那份为了工作和事业而拼搏的激情与执着。

然而,正是这些迷茫与不适感,对我们的心理进行了一次考验。而在经历了一番曲折与起伏之后,我们学会了以一种更为坦然的心态去面对现实,不再逃避或抗拒,而是泰然地接受了退休生活赋予我们的新角色和新身份。我们调整了心态,放慢了脚步,静下心来去感受那些曾经被忙碌所忽略的生活细微之处,欣喜地发现,退休生活竟是如此美好。

退休,是一段崭新而精彩旅程的开始。我们有充裕的时间,去游览祖国的大好河山,领略城市与乡村的美丽风景。在旅途中,我们不仅能目睹丰富的人文和自然景观,感受历史的悠久与大自然的神奇,体会城市的繁华与乡村的宁静。每一处风景,都像是一本打开的书,让我们在游览中增长见识,拓宽视野,也让我们的精神世界变得更加丰富而多彩。

退休,我们有充裕的时间,重新拾起年轻时的爱好,探索那些未曾触及的领域。我们可以沉浸在书海中,感受文字间所传递的不同人生体验,汲取智慧的精华,为心灵带来丰富的滋养;我们可以练习唱歌跳舞,释放内心的激情与活力,重拾那份纯真的快乐与自信,感受自我表达的美妙与纯粹的喜悦;我们可以练习写字作画,磨炼自己的耐心与专注力,将内心的情感和美景定格在纸上,为生活增添一抹艺术的气息。

此外,我们还可以进行文学创作,抒发自己的情感,讲述他人的故事,让文字成为我们心灵的倾诉和情感传递的桥梁。

退休,我们有充裕的时间,去陪伴家人共度温馨时光,去弥补过去因忙碌而错过的陪伴。我们可以用心地烹饪每一道菜肴,与家人围坐餐桌旁,每一句闲聊,都将成为心中最温暖的记忆;我们可以和家人漫步在林间小道,让和煦的阳光透过树叶的缝隙洒在身上,呼吸清新的空气,谛听鸟儿的欢唱;我们可以和家人在阳台或小花园里种植花草,浇水、施肥、修剪,看着它们一天天茁壮成长。此外,我们还可以和家人一起观看老照片,回忆过去的点点滴滴,感受家的温暖。

退休,我们有充裕的时间,去参加志愿服务活动,为社会发挥余热。我们可以走进社区,与邻里乡亲们共同营造一个和谐的生活环境,关爱他人、辅导孩子,以点滴善举传播温暖;我们可以参加环保活动,宣传环保理念,倡导绿色生活,鼓励人们减少浪费、循环利用资源;我们可以加入应急救援队伍,积极参与各类防灾减灾,为受灾群众提供心理疏导,帮助他们走出困境。此外,我们还可以利用自己的专业技能和工作经验,继续为这个世界贡献我们的光和热,让退休生活变得更加充实和有意义。

愿每一位退休或即将退休的朋友们,都能以一颗平和与感恩的心,去拥抱退休这个全新的世界,让退休生活成为人生旅途中一道亮丽的风景,用我们的智慧、乐观、爱与学习,继续书写属于自己的精彩篇章,让生命的画卷在夕阳的余晖中绽放出璀璨光芒。

国有资产出租公告

我单位现有以下资产拟公开对外长期出租(房屋具体信息如下),有意承租者请扫二维码或联系工作人员咨询详情并在江西省公共资源交易网(<https://ggzy.jiangxi.gov.cn/>)上报名并交纳相应的竞租保证金参与竞拍。

咨询地址:九瑞大道199号聆湖春天11幢3楼

九江市恒强商贸有限公司



了解更多租赁信息
扫描工发二维码

房屋类别	位置/期限	面积(m ²)	招租方式	看样联系人
门面	人民路142号2楼/二年	37.25	公开招租	刘钹 15179297665
门面	滨江路117-1号/二年	88.04		
门面	大中路124-140号/二年	11.32		
门面	前进东路30号/二年	68		